

收受财物72.5万元

# 訾永军涉嫌职务犯罪案一审开庭

**本报讯** (记者 王若英)9月9日,由银川市兴庆区检察院提起公诉的兴庆区交通运输局原道路建设办主任訾永军涉嫌犯利用影响力受贿罪、行贿罪一案在兴庆区法院一审公开开庭审理。

检方起诉指控,2013年至2017年期间,訾永军利用与其他国家工作人员的密切关系和为领导开车的工作便利,为宁夏刘氏环宇建材有限公司法定代表人刘某、工程承包商史某在承揽工程项目等方面谋取不正当利益,收受财物共计72.5万元。2013年至2015年期间,訾永

军为感谢兴庆区原康居工程建设办公室时任主任杨某某为刘某在承揽工程中提供的帮助,先后给予杨某某5万元现金、价值1.15万元财物。2019年至2020年,訾永军利用在兴庆区交通运输局工作的职务便利,为他人谋取项目承揽、施工等方面的不正当利益,非法收受现金3万元。

检方认为,訾永军利用与其他国家工作人员的密切关系和为领导开车的工作便利,通过其他国家工作人员职务上的行为,为请托人谋取不正当利益,索取、收受请托人财物72.5万元,数额巨大;訾永军为他人谋取不正当利益,

给予国家工作人员价值6.15万元财物,数额较大;訾永军利用职务上的便利,非法收受他人现金3万元,为他人谋取利益,数额较大,依法应当以利用影响力受贿罪、行贿罪追究其刑事责任。鉴于被告人归案后如实供述罪行,系坦白,且自愿认罪认罚,可以从宽处理。

庭审中,公诉机关出示了相关证据,訾永军及其辩护人进行了质证,控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见,訾永军进行了最后陈述,并当庭表示自愿认罪认罚。此案法庭将择期宣判。

## 以虚假承诺出售收藏币,涉嫌养老诈骗 金凤警方公开征集这两人违法犯罪线索

**本报讯** (记者 吴彩华)9月12日,银川市公安局金凤区分局发布通告,公开征集犯罪嫌疑人孟凡羽(又名孟天宇)、马政违法犯罪线索。

近日,金凤区公安分局经过缜密侦查,抓获了涉嫌养老诈骗犯罪嫌疑人孟凡羽、马政。经查,2016年12月,孟凡羽、马政在瑞银财富中心成立银川市金凤区世纪广发藏玩阁(藏轩阁),以虚假承诺出售收藏币。为全面查清此二人违法犯罪事实,警方现面向广大群众征集其违法犯罪线索。凡是参与银川市金凤区世纪广发藏玩阁(藏轩阁)以虚假承诺出售收藏币违法犯罪活动的人员,即日起至9月23日主动投案自首、如实

供述自己罪行的,可以依法从轻或者减轻处罚,逾期视为自动放弃;凡是孟凡羽、马政违法犯罪活动的知情者,请积极向公安机关检举、揭发;凡是在银川市金凤区世纪广发藏玩阁(藏轩阁)购买过收藏币的群众,请于9月23日前携带本人身份证件及复印件、转款凭证、交款收据等可证明上述人员犯罪的相关证据材料,到金凤区公安分局刑侦大队报案配合调查,逾期未申报者将不予受理。

公安机关将对举报人的信息严格保密,并依法保护举报人的合法权利,对包庇、纵容犯罪的,将依法追究法律责任。

联系电话:0951-3803113、3801110。

## 平罗首个乡镇禁毒主题公园亮相



群众参观禁毒知识展示区。

马丽娟 王会琴 摄影报道

**本报讯** “没想到在农村也能有这么好的禁毒公园!平时在公园闲逛遛弯时,就能掌握禁毒知识,真是咱农民的一个好去处啊!”9月8日,平罗县头闸镇的李大爷参观乡镇禁毒主题公园后感慨道。

为进一步加强禁毒阵地建设,形成全社会禁毒宣教氛围,提升全民禁毒意识,今年以来,平罗县头闸镇不断将禁

毒文化与地域文化融合,本着“贴近群众、贴近生活、寓教于乐”的原则,与石嘴山市禁毒办联合打造了平罗县首个乡镇禁毒主题公园,吸引群众在休闲娱乐的同时,学习禁毒知识。

走进头闸镇禁毒主题公园,不同形状和材质的展示区让人耳目一新,有的在花丛中,有的悬在廊庭上,展示内容包括禁毒法规、禁毒标识、毒品预防教育等。公园紧邻翰林清风馆、社区、学校、集贸市场等,以图文并茂的形式制作禁毒雕刻20块、宣传展板80块、灯箱36盏72面,巧妙地将禁毒元素融入文化长廊、休闲亭等景观,让群众在游园的同时,提升识毒防毒拒毒能力,营造全民抵制毒品、参与禁毒的社会氛围。

“我们将禁毒主题公园打造为头闸镇禁毒宣传教育的主阵地,让辖区居民和学生在耳濡目染中学习毒品预防教育知识,最终实现禁毒宣传与群众‘零距离’接触。”头闸镇党委书记赵冬梅说。

(马丽娟 王会琴)



自治区禁毒办协办

## 以“清退兑付”名义实施诈骗 骗子的新套路请警惕

**本报讯** (记者 吴彩华)近期,宁夏警方发现,有不法分子利用投资理财平台利益受损群体迫切想挽回的心理,通过非法渠道获取投资人个人信息后,假借金融监督管理机构等名义,伪造政策性文件,以“清退兑付”名义,获取投资受损人信任后对其实施诈骗。警方提醒,这是骗子的新套路,大家一定要警惕!

经核查,不法分子通过电话、短信、电子邮件等渠道联系投资人,通过微信、QQ等社交软件建立“清退兑付群”,在聊天群中冒充平台客服或监管部门工作人员发布所谓的兑付方案,声称化解存量风险,推动平台良性退出或转型,保障投资者权益,通过第三方平台对接债权并对受损用户进行赔付回款。

兑付流程一般是要求投资人按照其提供的网络链接,注册安装第三方平台App,并提供身份信息、银行卡号及需要兑付的金额。当投资人开始办理兑付后,先期以兑付小额钱款引诱投资人不断参与并放松警惕,以对冲金、手续费、解冻费、保证金等税费为由头,诱骗投资人向其指定的银行账户转账骗取钱款,或者以高额返利、刷单返现、商品竞买等形式设立虚假“债转股”投资项目,以账号有误、缴纳税费、办理资格、升级会员等各种噱头骗取钱款,直至投资人被拉黑或关闭平台。

宁夏公安经侦部门提醒广大群众,警惕不法分子以投资理财平台清退资金名义行骗,遇到投资受损切勿盲目听信清退信息,应通过官方途径进行核实;警惕各类先转账后清退、虚拟币交易、刷单购物计酬返利等骗局,在投资理财前应通过合法途径选择正规专业机构,切勿轻信以虚拟币、元宇宙、区块链等新业态为幌子的投资理财活动;切勿轻易泄露个人身份证件、银行卡、手机号、短信验证码、支付密码等敏感信息,切勿轻易点击扫描来源不明的网络链接或二维码;如发现被骗,应及时收集有关聊天记录和转账记录,立即报警求助。